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ΘΕΜΑ: «Εγγύηση της ασφάλειας των υποδομών του Πανεπιστημίου 
Πατρών και άμεση αποκατάσταση ζημιών μετά από έντονα καιρικά 
φαινόμενα». 

Η πρόσφατη απόφαση για την αναστολή λειτουργίας του Πανεπιστημίου 
Πατρών, μετά τα σοβαρά περιστατικά που προκλήθηκαν από έντονα καιρικά 
φαινόμενα, ανέδειξε σοβαρά ζητήματα ασφάλειας και διαχείρισης κινδύνων 
στους πανεπιστημιακούς χώρους. Οι εκτεταμένες ζημιές σε κτιριακές και λοιπές 
υποδομές, καθώς και οι επικίνδυνες συνθήκες που διαμορφώθηκαν εντός της 
Πανεπιστημιούπολης Πατρών, έθεσαν σε κίνδυνο φοιτητές, διδάσκοντες, 
εργαζόμενους και διερχόμενους, σε περίοδο μάλιστα που το Ίδρυμα βρισκόταν 
σε πλήρη λειτουργία. 

Πέραν της εποπτικής και χρηματοδοτικής ευθύνης του Υπουργείου Παιδείας, 
ανακύπτουν σαφή ερωτήματα και ως προς τις ευθύνες της Διοίκησης του 
Πανεπιστημίου Πατρών, η οποία έχει την άμεση αρμοδιότητα για την ασφαλή 
λειτουργία των εγκαταστάσεων, τη λήψη έγκαιρων προληπτικών μέτρων, τον 
αποκλεισμό επικίνδυνων σημείων και την έγκυρη ενημέρωση της 
πανεπιστημιακής κοινότητας σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι, παρά τις εμφανείς φθορές και τις 
επικίνδυνες καιρικές συνθήκες, δεν φαίνεται να ελήφθησαν εγκαίρως τα 
αναγκαία μέτρα πρόληψης και προστασίας, γεγονός που οδήγησε τελικά στην 
εκ των υστέρων αναστολή λειτουργίας του Ιδρύματος. Το κλείσιμο του 
Πανεπιστημίου ήταν αναγκαίο, δεν μπορεί όμως να υποκαθιστά την 
υποχρέωση πρόληψης και την ευθύνη τόσο της Πολιτείας όσο και της 
Διοίκησης του Πανεπιστημίου για την ασφάλεια της ακαδημαϊκής κοινότητας. 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Υπήρχε επικαιροποιημένο σχέδιο πρόληψης και διαχείρισης έκτακτων 
καιρικών φαινομένων στο Πανεπιστήμιο Πατρών και, αν ναι, γιατί δεν 
εφαρμόστηκε εγκαίρως; 

2. Πώς αξιολογεί το Υπουργείο τις ενέργειες ή παραλείψεις της Διοίκησης 
του Πανεπιστημίου Πατρών ως προς τη λήψη έγκαιρων προληπτικών 
μέτρων για την προστασία φοιτητών και εργαζομένων; 

3. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο ώστε να 
διασφαλιστεί ότι η επαναλειτουργία του Πανεπιστημίου Πατρών θα 
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πραγματοποιηθεί μόνο μετά την πλήρη πιστοποίηση της ασφάλειας 
όλων των εγκαταστάσεων; 
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